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Ha i Milletvekili

Van, Bitlis, Muş ve Hakkari illerinde elektrik dağıtım hizmeti veren VEDAŞ’ta

yolsuzluk iddialan sonrası 3 müdürün görevden alındığı iddialan basma yansımıştır. İddiaya
göre 2013 yılında Türkerler Holding A.Ş tarafından 100 milyon TL karşılığmda özelleştirilen

elektrik kurumu VEDAŞ'ta yolsuzluk yapıldığı ve şirkette milyonluk yolsuzluk yapan bazı

yöneticilerin görevden almdığı öne sürülmüştür.

İhale bedellerinde fîyatlann şişirildiği, bazı yerleşim yerlerine elektrik hattı yapılmadığı

halde, belgelerde elektrik altyapısı kurulmuş gibi gösterildiği, yapılmayan işlere rağmen bazı

firmalara ödeme yapılarak haksız kazanç sağlandığı ve bu miktarın yaklaşık 600 milyon TL

olduğu iddia edilmiş, bunun yam sıra bazı kurum yetkililerinin, başka kişiler adına firma kurup,

bu firmalar üzerinden hizmet alıp, yolsuzluk yaptıkları öne sürülmüştür. Van'da yurttaşlara

yüklü miktarda ceza kesmesiyle zaman zaman gündeme gelen şirketle ilgili olarak idari

soruşturma başlatıldığı, soruşturma kapsamında şirket müdürlerinden F.T, bağlantı görüş

müdürü İ. H.G ve Operasyon Direktörü G.G'nin VEDAŞ ile ilişiğinin kesildiği aktanlmıştır. 12

Kasım 2024 tarihinde görevden uzaklaştırılan üç müdürün kurumla ilişiği kesilirken, yaşanan

yolsuzlukların da örtbas edilmek istendiği iddia edilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Van Gölü Elektrik Dağıtım A.Ş ile ilgili yolsuzluk iddialan doğru mudur?

2. Yolsuzluk iddialan nasıl ortaya çıkmıştır ve bu iddialara dair kanıtlar nelerdir?

3. Yapılan yolsuzlukların üzerinin örtülmeye çalışıldığı iddialan doğru mudur? Doğru ise

gerekçesi nedir?

4. İhale bedellerinde fiyatların şişirildiği, bazı yerleşim yerlerine elektrik hattı yapılmadığı

halde, belgelerde elektrik altyapısı kurulmuş gibi gösterildiği, yapılmayan işlere rağmen

bazı firmalara ödeme yapılarak haksız kazanç sağlandığı ve bu miktarın yaklaşık 600

milyon TL olduğu iddialan doğru mudur?

5. Yapılmayan işlere rağmen ödeme yapılan bu firmalar hangileridir? Bu firmalara hangi

kalemlerde ödeme yapılmıştır? Bu firmalara yapılan ödemelerin toplamı ne kadardır?

6. İddialara ilişkin yürütülen bir soruşturma bulunmakta mıdır? Varsa soruşturma ne

aşamadadır?
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7. Şirket müdürlerinden F.T, bağlantı görüş müdürü I.H.G ve Operasyon Direktörü
G.G'nin VEDAŞ ile ilişiğinin kesilmesi dışında yolsuzluk iddiaları ile ilgili açılmış bir
kamu davası bulunmakta mıdır?

*

8. VEDAŞ'm iç denetim mekanizmaları nasıl çalışmaktadır? Yolsuzlukları tespit etmek

için hangi önlemler alınmaktadır?

9. Van Gölü Elektrik Dağıtım A.Ş Bakanlığımzca ne sıklıkta denetlenmektedir?

10. Bakanlığımzca özelleştirilmiş kuruluşlar üzerinde denetim ve şeffaflık sağlamak adına

uygulanan özel bir politika bulunmakta mıdır

11. Yolsuzlukla mücadele kapsamında Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?


